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Bedienungsanleitung 
 
Zahlenkombinationsschlösser 

Sargent & Greenleaf Typ 8550 MP, 8555 MP, 8560 MP und 8565 MP 
 

 
Bitte lesen Sie diese Anweisung sorgfältig durch, bevor Sie das Schloss betätigen 
oder die eingestellte Zahlenkombination ändern. Führen Sie die Einstellprozeduren, 
wie unten beschrieben, Schritt für Schritt sorgfältig durch.  
 
Eine Fehlbedienung, wie z.B. das Nichtentfernen /Abziehen des 
Umstellschlüssels nach Einstellen einer neuen Zahlenkombination führt zur 
Zerstörung des Schlosses! 

Im Ausschnitt des Zahlenknopfrings sind zwei Markierungen zu sehen. Die 
Marke in der Mitte des Ausschnittes dient zum Öffnen des Schlosses  
- ÖFFNUNGSMARKE - 
 
Die linke Marke wird verwendet, wenn eine neue Zahlenkombination eingestellt 
werden soll - UMSTELLMARKE -. 
 
 
Umstellmarke                 Öffnungsmarke 

 
 

Tipp: Markieren Sie vor Einstellbeginn die Marke, mit der Sie arbeiten wollen.  

                                                   Beispiel: Umstellmarke 
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Öffnen des Schlosses 

Drehen Sie den Knopf langsam und gleichmäßig. Wenn Sie einmal über die 
einzustellende Zahl gedreht haben, darf nicht zur Öffnungsmarke zurückgedreht 
werden, sondern der gesamte Einstel lvorgang muss wiederholt werden, 
Immer, wenn eine ausgewählte Zahl auf die Marke eingestellt ist, zählt dieses als 
eine Umdrehung. 

 

Schließen des Schlosses (Verwerfen der Zahlenkombination)  

Um eine größtmögliche Sicherheit zu erhalten, sollte der Drehknopf nach 
Schließen der Tür mindestens 5 vollständige Umdrehungen nach links gedreht 
werden. 

 

 

 

Öffnen des Schlosses, wenn werksseitiq auf 50-25-50 eingestellt ist:  

 
1. Drehen Sie den Drehknopf nach links, bis die „50" das vierte Mal der Öff-

nungsmarke gegenübersteht. 
2. Drehen Sie den Drehknopf nach rechts, bis die „25" das dritte Mal der Öff-

nungsmarke gegenübersteht. 
3. Drehen Sie den Drehknopf nach links, bis die „50" das zweite Mal der Öff-

nungsmarke gegenübersteht. 
4. Drehen Sie den Drehknopf nach wieder rechts, bis die ,,0"  der Öffnungsmarke 

gegenübersteht. 
5. Drücken Sie den Drehknopf fest ein und lassen ihn wieder los, damit der Öff-

nungsmechanismus wirksam werden kann. 
Achtung: Den Drehknopf möglichst gerade eindrücken 
 
Dann den Drehknopf weiter nach rechts drehen – im Uhrzeigersinn -, bis der 
Schlossriegel bis zum Anschlag zurückgezogen ist. Das Schloss ist nun geöffnet. 
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Änderung der vom Werk eingestellten Zahlenkombination 50-25-50 

 

1. Legen Sie eine neue Zahlenkombination fest, die letzte Zahl darf aber auf 
keinen Fall zwischen 90 und 99 beziehungsweise 0 bis 10 sein! 

 
            
 
2. Öffnen Sie das Schloss und die Tür. Verriegeln Sie wieder bei geöffneter Tür, 

so dass die Bolzen der Tür ausgeschlossen sind.  
 
 
Tür bleibt geöffnet! 
 

                          
 
 
Im Gegensatz zum Öffnen muss jetzt zum Einstellen der Zahlen die Um-
stellmarke – linke Markierung – verwendet werden. 

 
3. Stellen Sie bei geöffneter Tür die Kombination (50-25-50) ein, den Drehknopf 

 
- Viermal (50) nach links 
- Dreimal (25) nach rechts 
- Zweimal (50) nach links 

      
    drehen. 

 
4. Lassen Sie den Drehknopf mit der letzten, der dritten Zahl (50) auf der Um-

stellmarke stehen und stecken Sie den Umstellschlüssel bis zum Anschlag in das 
Loch auf der Rückseite der Tür. Achten Sie darauf, dass sich die letzte Zahl 
dabei nicht versehentlich verstellt (Drehknauf mit Daumen fixieren). 
 

                  Anschlag           
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5. Drehen Sie nun den Umstellschlüssel eine Vierteldrehung gegen den Uhrzei-
gersinn bis ein leichtes Einrasten zu spüren ist und lassen Sie den Schlüssel  
in dieser Stellung (Umstellposition).  

                                     

6. Überprüfen Sie zur Sicherheit nochmals, ob sich der Umstellschlüssel in der 
Umstellposition befindet, in dem Sie am Schlüssel ziehen. Er darf sich nicht 
abziehen lassen! 

 
7. Nun drehen Sie den Drehknopf nach links, bis die erste Zahl der neu gewählten 

Zahlenkombination das •vierte Mal der Umstellmarke (links) gegenübersteht. 
     

8. Drehen Sie jetzt den Drehknopf nach rechts bis die zweite Zahl das dritte Mal 
der Umstellmarke gegenübersteht. 
 

 
9. Nun den Drehknopf nach links drehen, bis die dritte Zahl das zweite Mal der 

Umstellmarke gegenübersteht. Lassen Sie den Drehknopf in dieser Stellung und 
halten Sie ihn mit der Hand fest, damit die letzte Einstellung fixiert bleibt. 
Drehen Sie den Umstellschlüssel eine Viertelumdrehung im Uhrzeigersinn und 
ziehen Sie ihn ab.  
 
 

Entfernen Sie unbedingt den 
Umstellschlüssel !! 

Jetzt ist Ihre neu gewählte Zahlenkombination eingestellt. 

Achtung: Bevor Sie die Tür schließen, versuchen Sie mehrmals das 
Zahlenkombinationsschloss zu öffnen. Denken Sie daran, dass Sie zum Öffnen 
des Schlosses wieder die Öffnungsmarke - die Markierung in der Mitte - 
verwenden. 

 
 


